Domaci tlohy — sada ¢. 1

Jméno a prijmeni: .................... prezdivka: .............. ... ...
Kolik ¢asu jste potrebovali na vyreseni uloh? (véetné zépisu reseni):

1. Plati, Ze pro kazdé prvoéislo p vétsi nez 373 je vyraz p® — 5p° + 4p délitelny 60?

Pokud je to mozné, najdéte co nejvétsiho délitele tak, aby tvrzeni platilo (tzn. tvzeni muzete
zeslabit, ale pfipadné i zesilit).

Druha tloha je na 2. strané.



2. V autobuse jsem zaslechl, jak dva kluci hraji hru na hadani cisla:

— Mysli si ¢islo. — Mam.
— Odecti od néj 5. — OK.
— Vynasob ho ¢tyimi. — Pockej, mam.

— Pricti 3. — Jo, trivka.
Pak jela kolem houkajici sanitka, takze jsem asi dvé pocetni operace neslysel:

— ... — (asi mam nebo néco podobného)
— ... — Uz mam.

— Vynasob sedmi. — Fuj, mam.

— Pricti 5 a fekni mi, kolik ti vyslo. — 341.

— Myslel sis na zac¢atku 97 — Ano.

Vsiml jsem si, ze hada¢ v operacich stridd nasobeni se s¢itanim nebo odc¢itanim a ze vyuziva
jen jednociferna cisla.

Jak mohly znit ty dvé operace, co jsem preslechl? A jak vlastné mohl hadac tak rychle spocitat
vysledek — musel obratit vSech sedm operaci nebo mu jich stacilo méné?

Instrukce k resend domdcich uloh: DileZity je nejen vysledek (ten lze s riznou presnosti zjistit rizngmi
zpusoby: graficky, analyticky, apod.), ale predevsim zpusob, jak jste k nému dospeli. Srozumitelné
popiste podstatné kroky sviych uvah. Prehledné zapiste vypocty pouZité k odvozeni visledku. Neza-
pomenite na odpovéd (a pro swij klid ani na zkousku, jde-li ji provést).

Ulohy si nejprve vyreste stranou. Odevzdavejte aZ cistopis svého rTeseni bez chyb a skrtdani. Necitelné
prace se nehodnoti. K odevzdani pouzijte nejlépe owl na kam. mff. cunti. cz/ owl, nebo je vypracujte
na papir. K tomu si miZete vytisknout i toto zaddni a reseni zapsat na volné misto na strance.

Dojde-li vam na papire misto, vezméte dalsi listy kancelarského papiru formatu A/, kaZdy podepiste,
ocislujte a uwvedte jejich pocet. Odevzdané papiry budou skenovdny, proto je nesesivejte ani neslepugjte.


kam.mff.cuni.cz/owl

